
 

 

 

 

 

Θέμα: Ιστορική στιγμή για τον κλάδο η ολοκλήρωση της συγγραφής της 

100χρονης ιστορίας του 

 

100 χρόνια ζωής, συμπλήρωσε το 2022 η Διδασκαλική Ομοσπονδία 

Ελλάδας. 100 χρόνια αγώνων και διεκδικήσεων,  σμιλεμένα με το όραμα ζωής 

των εκπαιδευτικών για μια δημόσια εκπαίδευση εύρωστη και δημοκρατική, 

ικανή να ανταποκριθεί ποιοτικά στις μαθησιακές ανάγκες όλων των παιδιών 

μας. Όραμα που πότισε την αποφασιστική και σκληρή πάλη των 

εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης όλα αυτά τα χρόνια των 

αγώνων, ενάντια σε πλήθος δυσμενών πολιτικών και συγκυριών. 

Την πολυκύμαντη αυτή ιστορική διαδρομή, ανέλαβε, έπειτα από την 

απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., να καταγράψει και να αποδώσει στους 

εκπαιδευτικούς η ομάδα των εξαίρετων ερευνητών ιστορικών της εκπαίδευσης 

των Σήφη Μπουζάκη, Χρήστου  Τζήκα,  Δημήτρη  Χαραλάμπους και Γιάννη   

Μπέτσα καθώς και  των ακούραστων συνεργατών τους. 

Σήμερα, ως Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., με μεγάλη συγκίνηση κρατάμε στα χέρια μας 

τους 4 καλαίσθητους τόμους  που σηματοδοτούν την ολοκλήρωση της, 

εξαιρετικά σημαντικής για την ιστορία του κλάδου μας, προσπάθειάς τους.  

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θα 

διοργανώσει εκδηλώσεις παρουσίασης του ιστορικού αυτού έργου ώστε να 

γίνει κτήμα της εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά και της ελληνικής κοινωνίας 

στο σύνολό της. 
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      Πριν από τρία και πλέον χρόνια, μία Συγγραφική-Ερευνητική Ομάδα, αποτελούμενη από 

τους, Δημήτρη Χαραλάμπους, Χρήστο Τζήκα, Γιάννη Μπέτσα  κι εμένα ως Συντονιστή της 

Έρευνας και Συγγραφής, καθώς και μία 14μελής Βοηθητική Ερευνητική Ομάδα, ανέλαβε- η 

βασικά ερευνητική-συγγραφική Ομάδα αφιλοκερδώς με επιλογή της-   την έρευνα και 

συγγραφή της πλούσιας 100χρονης ιστορίας της Δ.Ο.Ε.  

Μετά από μία επίπονη και εξαντλητική έρευνα και συγγραφή, κάτω από εξαιρετικά  

δυσμενείς συνθήκες, λόγω της πανδημίας, η συλλογική μας προσπάθεια απέδωσε ένα 

πολυσέλιδο τετράτομο έργο 2577  σελίδων, καλαίσθητο και εξαιρετικά φροντισμένο από 

τους τυπογράφους,           κ.κ. Παπαναγιώτου και Σολδάτο.   

Η Συγγραφική-Ερευνητική Ομάδα και οι άξιοι συνεργάτες της  

νιώθουμε  ιδιαίτερα ευτυχείς για την ολοκλήρωση του τεράστιου έργου που, πλέον, είναι 

κτήμα της εκπαιδευτικής κοινότητας και της κοινωνίας γενικότερα, η οποία έγκυρα θα 

πληροφορηθεί, μελετώντας το έργο, για τους αγώνες και την καταλυτική συμβολή των 

δασκάλων και των νηπιαγωγών της  

χώρας στη διαμόρφωση της εθνικής ταυτότητας,   με   την εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση 

των παιδιών του ελληνικού λαού, την προώθηση και εφαρμογή των εκπαιδευτικών 

μεταρρυθμίσεων, αλλά και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών,  της 

δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής. 

   Το έργο μας  δεν θα είχε ολοκληρωθεί χωρίς τη βοήθεια πολλών που προσέφεραν πολλά 

και έτσι έκαναν το ανέφικτο εφικτό, το όνειρο και το όραμα  πραγματικότητα. Γι' αυτό, θα 

θέλαμε από καρδιάς να ευχαριστήσουμε: τον πρόεδρο του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., Αθανάσιο Κικινή, 

και όλα τα μέλη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. της τελευταίας τριετίας, τους εκλεκτούς συνεργάτες μας 

( Κώστα Ανθοπουλο, Τριαντάφυλλο Δούκα, Ευαγγελία Κανταρτζή, Αιμιλία Κοκονάκη, Τάνια 

Κολυμπάρη, Δημήτρη Κορομπόκη, Μαρία Ματούση, Παρασκευά Μεϊμλετη, Ζέτα 

Παπανδρέου, Παναγιώτη Παπαδούρη, Αθανασία Πολυζοπουλου,,  

Περσεφόνη Σιμενή, Αναστασία Τσιομπάνου και Γιάννη Χαραλαμπόπουλο), τους π. 

προέδρους και στελέχη της Δ.Ο.Ε, τους αιρετούς, πρώην και νυν, τους υπεύθυνους των 

Παρατάξεων, τους τυπογράφους κ.κ. Παπαναγιώτου και Σολδάτοκαι τις κ.κ. Μαρία 

Καζαντζή και Άννα Κυριαζή. Εκτός από τους παραπάνω, που ως Συγγραφική  Ομάδα 

ευχαριστούμε,  προσωπικά, θέλω από καρδιάς να ευχαριστήσω, τους διαλεκτούς φίλους, 

συναδέλφους, συνεργάτες, συν-συγγραφείς και συν-ερευνητές, Δημήτρη Χαραλάμπους, 

Χρήστο Τζήκα και Γιάννη Μπέτσα γιατί ΜΑΖΙ τα καταφέραμε, κάνοντας πράξη  το ΕΜΕΙΣ του 

Μακρυγιάννη. 



Το τετράτομο έργο μας, με συνοπτική καταγραφή και ανάλυση της πολυκύμαντης και 

συχνά συγκρουσιακής πορείας 100 ετών της Δ.Ο.Ε., πλέον, είναι κτήμα της επιστημονικής 

κοινότητας και, επομένως, μπαίνει σε δημόσιο διάλογο. Είναι αυτονόητο, ότι η Συγγραφική 

Ομάδα είναι πρόθυμη  

να απαντήσει σε οποιεσδήποτε  κριτικές παρατηρήσεις, επισημάνσεις και διαφωνίες, που 

είναι φυσικό να υπάρξουν. 

Η Ομάδα έκανε το χρέος της. Και, βέβαια,  ας ξέρουν όσοι εκφράσουν τις όποιες 

ενστάσεις τους, αυτό που λέμε στην Κρήτη: των μπροστινών πατήματα, των πισινών 

γεφύρια. Εμείς, όλοι μαζί, προσπαθήσαμε να  στήσαμε  γεφύρια που πιστεύουμε ότι θα 

αντέξουν. Οι επόμενοι, ας πατήσουν σ' αυτά και να  

χτίσουν τα δικά τους    

Για τη Συγγραφική Ερευνητική Ομάδα και τους Συνεργάτες    

Ο Συντονιστής της Έρευνας και Συγγραφής   Σήφης Μπουζάκης 

 

 


